

# 宁波这所高校派出专家队伍 暗访全省各地食品安全状况

9日上午,浙江省食品安全市县创建跟踪评价检查员出征仪式在浙江医药高等专科学校举行。

据了解,作为全国药品监管系统唯一一所医药类高职院校,也是浙江省唯一一所集全系统之力培养高素质医药类应用型人才的职业院校,浙江医药高专承担了浙江省食品安全市县第三方评价工作,这是学校近年来着力打造的又一社会服务品牌。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王冬晓 通讯员 陈志良 周超



浙江省食品安全市县跟踪评价出征仪式现场。通讯员供图

据了解,2016年,浙江省全面开展食品安全市县创建(以下简称“省创”)工作,明确提出“城市农村全覆盖、所有市县全启动、‘十三五’期间全达标”。截止2020年12月,浙江省全部11个设区市、89个县(市、区)均通过了省创建工作,成为全国第一个全域开展创建的省。

为了更好地推进创建工作,省食药安办坚持“高标准评价促高质量创建”的指导思想,委托浙江医药高专、省农科院、省方圆集团三家单位选拔组建了专业权威的跟踪评价检查员队伍,对全省已获得命名的全部市县,常年开

展动态跟踪评价,实地暗访已命名县(市、区)的食品安全状况,发现问题的坚决从严处理直至摘牌。

2021年省食药安办委托的上述三家单位将派出总计120余人的专家队伍,从6月份开始至12月份,每周随机抽取若干个市县,对全部11个设区市(含功能区)、89个县(市、区)开展跟踪评价工作。

仪式现场,浙江医药高专校长任文霞代表学校致辞。任文霞校长对即将出征的各位检查员提出要求,希望大家实事求是、客观公正,依

法依规、严谨细致,不断学习、专业敬业。

省市场监管局食品安全协调处副处长阮丽芳要求,检查员要甘于奉献,敢于较真,切实通过跟踪评价督促各地落实属地管理责任和企业第一责任人责任;要加强学习,把握好培训机会,迅速掌握了解跟踪评价的核心要义,提升自身专业能力基础;要严肃纪律,严格按照工作程序完整、准确地记录跟踪评价情况,实事求是、公正无私地反映各地食品安全状况。

活动现场还举行了检查员授证仪式、检查员廉政风险签订仪式和跟踪评价培训工作。



夏日校园又增绿意。通讯员供图

## 一棵沙朴一棵黄山栎树 鄞州东吴为宁大送上35岁生日礼

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 游玉增 邵琦)6月7日上午,两棵从宁波鄞州区东吴镇迁徙而来的树木在宁大校园欢喜“安家”。这两棵粗壮近合抱之木、高大呈参天巍然之势的树木,一棵为沙朴,一棵为黄山栎树,将分别栽种在校本部北大门东侧和感恩文化园内。这也是千年古镇——东吴镇送给宁大35岁生日的一份走心“厚礼”。

宁波大学党委书记朱达,副校长姚菊明,宁波大学中国乡村政策与实践研究院(以下简称乡研院)首席科学家、中国工程院院士陈剑平,东吴镇党委书记汪辉等共同出席了“我为宁大添一绿”——东吴镇向宁大捐树仪式。该活动也是庆祝宁波大学建校35周年暨三校合并25周年系列活动之一。

“这是友谊之树、合作之树、共进之树”。朱达在致辞中表示,高校以立德树人为根本任务,校园里种树有百年树人、前人种树后人乘凉的含义。此次东吴镇带头捐树,便是为宁大注入生命的力量,助推宁大扎根脚下沃土,追寻远大梦想。

据了解,宁波大学和东吴镇结成“大学小镇”的党建联盟,将以乡研院为全校乡村研究和实践“司令部”大平台,牵头整合学校的资源和力量,深入开展校地合作,为东吴镇乡村振兴贡献宁大力量。东吴镇将依托宁波大学的学科专业优势和丰富的师生资源,着力打造“山居东吴”乡村音乐节、东吴慢生活等文化品牌,并在东吴乡村美学设计、东吴美育论坛、东吴群众体育活动、东吴合唱团培训等方面提供指导和支持。

## 北仑港现场教学 浙江万里学院的 思政课“有声有色”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 通讯员 沈馨卉 薛哲 记者 李臻)“现场参观北仑港区,它的现代化和自动化给了我极大的震撼。这样的现场教学我很喜欢,也很难忘。”近日,浙江万里学院马克思主义学院全体教师和学生50余人来到北仑第一集装箱码头有限公司现场“授课”,一同参观的新闻专业学生金婧婷激动地述说着她参观宁波舟山港后的感受。

“宁波舟山港是中国建港最早的一批港区。”北仑第一集装箱码头有限公司办公室主任陆武卫向师生们详细介绍宁波舟山港的历史和发展,“到今天,宁波舟山港货物吞吐量连续12年全球第一。可以说,宁波舟山港的发展是中国改革开放的一个缩影。”

同学们为宁波舟山港辉煌的成就深感自豪,不时有同学提问,“宁波舟山港是如何实现各港区之间的统筹管理的?”“全球疫情严峻形势下,港口是如何做好对来自世界各地的人员、物资快速检测的?”看着同学们充满疑问的双眼,陆武卫笑着一一作答,同学们听了更是兴奋。

浙江万里学院马克思主义学院副院长孙叶飞在现场结合“四史”学习,特别是结合浙江正奋力打造“重要窗口”的生动实践,绘声绘色地讲解宁波舟山港在连接世界、服务国家、发展浙江的重要地位和作用。

浙江万里学院马克思主义学院“中国近现代史纲要”教研室主任董广军老师说:“这次到宁波北仑第一集装箱码头有限公司开展现场教学,现场感和实践性很强,让师生强烈感受到时代的气息和我国经济社会发展的蓬勃生机,是一堂‘有滋有味’、‘有声有色’的思政课。”